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УТИЛІЗАЦІЯ  ТЕПЛОТИ ГАЗОТУРБІННИХ УСТАНОВОК МЕТОДОМ 

ПАРОГАЗОВОГО ЦИКЛУ. 

        Студент Іванов О.  Одеська національна академія харчових технологій 

 

      Утилізація теплоти вихідних газів газотурбінних установок може бути 

ефективно утилізована у    комбінованому газопаровому циклі коли одноча-

сно поєднуються переваги газотурбінного і парового циклів та нівелюються 

їх недоліки  загального характеру.  Газотурбінному циклу властива висока 

температура підведення теплоти, а для парового циклу низька температура 

відведення теплоти, що обумовлює підвищення загального коефіцієнта пере-

творювання енергії. 

     Схема  парогазової установки показана на рис. 1. 

 

  
 Рис.1. Схема парогазової утилізаційної установки 

   Відпрацьовані в ГТУ гази надходять в утилізаційний парогенератор ,послідовно 

проходячи економайзер , випарник  і пароперегрівач .  Після парогенератора відп-

рацьовані гази надходять в контактний теплоутилізатор  у якому водяна пара, яка 

міститься в відпрацьованих газах конденсується та змішується з водою, що впорс-

кується форсунками .  

      Конденсат, що утворюється в результаті конденсації водяної пари,  подається в 

трубчастий теплообмінник , встановлений в збірнику конденсату , де передає теп-

ло конденсату і  зливається в збірник конденсату подається до  економайзеру  кот-

ла – утилізатора і колектору - сепаратора . З колектора за допомогою циркуляцій-

НТБ ОНАХТ



104 

 

ного насоса  вода надходить у випарник , де  перетворюється в  насичену пару за 

рахунок гарячих виходять газів двигуна. Насичена пара з випарника  надходить в 

колектор - сепаратор , звідки  в пароперегрівач  і далі до парової турбіни. , яка є 

силовим приводом електрогенератора . Відпрацьований в турбіні пар надходить в 

конденсатор. 

     Пар попередньо можна направляти в систему опалення населеного пункту, до-

пускаючи ступінь вологості пара на виході з системи γ= 0,3, потім направляти в 

конденсатор та збірний бак .  

     Парова турбіна являється двохступеневою між якими  здійснюється відбір па-

ри, яка в свою чергу подається  в бойлер  в якому нагрівається вода загального по-

бутового  та технологічного споживання .   

     Розрахункові характеристики установки 

Потужність вільної силової турбіни     NT.C =4691кВт 

  Потужність компресорів стиснення повітря, що надходить у внутрішній контур 

  =  3235кВт                                                     

  Потужність  турбіни    Nад.К =6847кВт  

  Тепловий потік в камері згорання   ⋅  GТ =25925        

   Тепловий потік з вихідними газами, без утилізації їх тепла  Q
II
 =19275                

 при = 785К  . 

    Потужність двигуна з урахуванням внутрішніх втрат і витрат на допоміжні пот-

реби  Nдв.Σ = 6650кВт                                                 

 Ефективний ККД двигуна     Ƞe = 28%     

  Таким чином при експлуатації ГТУ без утилізації теплоти вихідних газів в атмо-

сферу  викидатись 72% теплової енергії палива. 

     При реалізації комбінованого парогазового циклу з утилізаційним пароге-

нератором  можливо отримати NЕ = 7042кВт електричної енергії, NТ.Е = 

3346кВт теплової енергії для системи опалення та QГ.В = 5685,2кВт теплової 

енергії для гарячого водопостачання в виді теплоносія з температурою 65 ° C.  

   Теоретичний  коефіцієнт перетворювання енергії такої  системи складає 62%.                                                                       

   Слід підкреслити, що практична реалізації такої установки можлива тільки на 

основі техніко-економічного аналізу коли компромісно аналізуються та врахову-

ються не тільки енергетичні показники та енергетична ефективність установки, 

але і техніко-економічні та екологічні характеристики.  

 Науковий керівник: Ярошенко В. М., к.т.н., доц. кафедри компресорів та 

пневмоагрегатів 
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